

进博会的吸引力不容置疑

新华时评

首届中国国际进口博览会上备受关注的“网红”展品——长20米、占地面积200平方米、重156吨的德国“金牛座”龙门铣，日前被一家中国民营企业买走。更让这家“巨无霸”德国制造商意想不到的，进博会上对他们产品感兴趣的买家“比预想的多”，而这家公司也已签约参加明年的第二届进博会。

“金牛座”龙门铣的故事，在首届进博会上并不鲜见，充分展现了进博会的魅力。且不说来自五大洲3600多家企业参展、超过40万境内外采购商云集，也不说短短6天累计意向成交额达数百亿美元，单是众多世界500强和行业龙头企业签约参展第二届进博会，就能充分说明进博会毋庸置疑的吸引力。

当前，在全球范围内，逆全球化思潮、贸易保护主义和单边主义有所抬头。中国举办进博会，将助推多边贸易和经济全球化。进博会万商云集，为中国高水平开放写下生动注脚，将推动中国与世界共同进步。

进博会的成功举办，充分展现了中国扩大开放的决心。中国主动扩大进口，不是权宜之计，而是面向世界、面向未来、促进共同发展的长远考量。美国《华尔街日报》报道说，进博会吸引了众多美国公司积极参与，显示美国企业界对中国市场抱有信心，大部分美国企业在中国是盈利的，且把中国市场作为他们关键的海外增长点。

法新社报道，美国总统特朗普的关税政策正把欧洲、日本和发展中国家企业“推向中国市场”。日本NHK电视台报道，进博会展现了中国向世界开放市场的决心。保加利亚国家通

讯社报道，举办进博会是中国着眼于推动新一轮高水平对外开放作出的重大决策。

进博会的成功举办，增强了世界对中国未来发展的信心。从澳大利亚牛肉到西班牙火腿，从智利车厘子到俄罗斯红帝王蟹，中国市场对进口产品的需求不断升级。新加坡《联合早报》网站以“中国人买全球”为题刊文说，进博会被视为中国从“中国制造卖全球”到“中国市场买全球”转型的标志性活动。

德国之声电台认为，进博会庞大的人流与巨额的订单彰显中国国内巨大的消费市场与消费需求，这是当前形势下中国经济发展的底气。路透社报道认为，中国市场的品质消费、消费升级正成为全球消费市场增长的新动能。

进博会的成功举办，展现了中国

与世界互利互惠、共同发展的诚心。进博会不是中国的独角戏，而是世界各国的合唱。专家指出，进博会大幅降低贸易成本，为中国和外国企业带来切实利益。展望未来，中国扩大进口将给世界共同发展带来巨大机遇。

正如拉美社报道所说，在保护主义威胁全球增长之际，规模盛大的进博会为全世界的制造商、服务供应商和生产商打开了巨大的中国市场，中国也借此释放出对自由贸易的信心。

也正鉴于此，境外个别媒体将进博会抹黑为“作秀”的怪话，无疑是在颠倒是非。合作共赢，永不落幕。进博会是中国为全球提供的重要公共产品，必将不断推动世界共同发展，增益各国共同福祉。

记者 闫亮
新华社北京11月13日电

减税效果加速显现 10月全国财政收入首现今年以来同比负增长

据新华社北京11月13日电(记者胡璐 郁琼源) 财政部13日发布最新数据显示，10月份，全国一般公共预算收入15727亿元，同比下降3.1%。这是今年以来全国财政收入首次出现同比负增长。

据财政部国库司有关负责人介绍，10月份，中央一般公共预算收入7684亿元，同比下降7.1%；地方一般公共预算本级收入8043亿元，同比增长1%。全国一般公共预算收入中的税收收入13464亿元，同比下降5.1%；非税收入2263亿元，同比增长10.8%。1至10月累计，全国一般公共预算收入161558亿元，同比增长7.4%。

此外，当日还公布了全国政府性基金预算收支情况。1至10月累计，全国政府性基金预算收入55399亿元，同比增长28.4%；支出55979亿元，同比增长39.2%。

浙江湖州：基层党员志愿者助农抢收茭白



11月13日，党员志愿者在茭白基地帮助清理茭白叶子。近日，浙江省湖州市东林镇的100多亩丰收的茭白急需收割，但缺乏工人。得知情况后，东林镇党员志愿者开展党员助农抢收茭白活动。新华社记者 徐显 摄

民族意识觉醒——义和团反帝爱国运动

弘扬民族精神、奋斗精神

据新华社济南11月13日电(记者邵鲁文)“义和团，起山东，不到三月遍地红。”这首一百多年前流传于民间的歌谣，见证了中国近代历史上反帝爱国运动的重要一幕。由于外敌入侵，由民众自发形成的义和团运动，展现了百年前中国民众团结御侮的决心。

义和团最初是发源于山东的民间秘密组织，活跃于山东、河南、直隶(今河北)一带，它的活动方式是设立神坛拳厂，通过练习拳棒、传授武艺、散发传单等形式组织群众，进行反清活动，并逐渐发展壮大。随着晚清帝国主义侵略加深，义和团逐渐把矛头指向外来侵略者。

1900年6月10日，英、德、俄、法、美、日、意、奥等国军队，以“救援北京使馆”为借口，在天津组织了一支2000余人，由英国海军中将西摩尔担任司令的联军，准备沿京津铁路，经廊坊进攻北京。11日下午，联军到达廊坊南10公里的落堡车站东大桥处，这时埋伏在道路两侧的义和团2000余人，在首领倪永清的指挥下，手持大刀长矛向火车上的联军发起冲锋。这场战斗又称东大桥之战，虽然

伤亡惨重，但义和团凭借团民的英勇，成功震慑了敌人，拖慢了联军进军北京的步伐，打响了义和团抗击帝国主义侵略者的第一仗。

虽然义和团发起过程和组织运动具有笼统排外色彩，但义和团在抗击八国联军中所表现出来的互相支援，敢于斗争，不怕牺牲的精神，仍然体现出中国人民在抗击外国侵略中的决心和勇气，在中国人民反侵略斗争史上写下了可歌可泣的一页。

俄官员说 美对伊制裁不会导致石油供应不足

据新华社莫斯科11月12日电(记者李奥)俄罗斯能源部长诺沃克12日表示，在8个进口方可以购买伊朗石油的情况下，美国对伊朗的制裁在短期内不会导致全球石油市场供应不足。

“俄罗斯24”新闻频道当天援引诺沃克的话报道，一个月前，多方表态称美国对伊朗制裁将导致石油市场供应不足，并且就哪些国家可以弥补供应短缺进行讨论。

英开发不依赖外部信号的量子“罗盘”

据新华社伦敦11月12日电(记者张家伟)常用的卫星导航系统依赖卫星信号，而英国帝国理工学院日前宣布，他们利用量子技术开发出一种量子“罗盘”，它无需外部信号就能计算位置，有望用在导航、探索暗能量等方面。

据介绍，目前这种量子“罗盘”的应用对象主要是大型船只、火车等大型交通工具，但它的工作原理也适用于一些基础科研项目，比如探测暗能量和引力波等。研究团队希望技术成熟后能将这个系统应用到更多领域中。

印度太阳能风能发电量占10%

据新华社新德里11月13日电(记者胡晓明)据印度《金融快报》13日报道，今年4月至10月，印度太阳能和风能发电量占比达10%，可再生能源的总装机容量从2015财年的14%升至目前的20%以上。

印度政府已设定目标，到2022年将可再生能源发电能力增至175吉瓦(1吉瓦等于1000兆瓦)，包括太阳能发电100吉瓦、风能发电60吉瓦、生物质发电10吉瓦、小型水力发电5吉瓦。

德国启用首条太阳能自行车道

据新华社柏林11月12日电(记者张毅)德国首条太阳能自行车道12日在西部北威州城市埃夫特施塔特启用。太阳能发电可用于自行车道的照明、监控以及冬季融冰等，多余电力甚至可以并入地方电网。

据了解，这条车道全长约90米，宽度为2.5米，地面覆盖近200平方米抗压防滑的光伏模块，年发电量可达12兆瓦时。车道设计和施工均由一家名为“太阳移动”的德国初创企业完成。

美加州北部山火持续肆虐



上图:11月12日，在美国加利福尼亚州锡米瓦利，消防员在火场搜寻。

下图:11月12日，在美国加利福尼亚州北部的天堂镇，一对夫妇站在被山火焚毁的房屋废墟上。

美国西部加利福尼亚州两场山火持续肆虐，截至12日晚，死亡总人数上升至44人。新华社发

京津冀重污染 北京启动黄色预警

据新华社北京11月13日电(记者倪元锦)北京市空气重污染应急指挥部办公室于13日8时启动实施重污染黄色预警，提示市民做好健康防护。

记者从北京市生态环境局获悉，经中国环境监测总站会商京津冀及周边地区环境监测中心，受不利气象条件影响，13日至15日京津冀地区会出现区域污染过程。受局地污染积累及周边区域污染传输共同影响，北京市将发生一次中、重度污染过程，预计污染峰值发生在13日夜间至14日夜间，15日白天扩散条件逐步好转，空气质量将逐步改善。

按照《北京市空气重污染应急预案(2018年修订)》规定，当预测全市空气质量指数日均值AQI大于200(即PM2.5浓度高于150微克/立方米)将持续2天时，启动黄色预警。

黄色预警期间，相关单位需加强施工工地扬尘控制，停止室外建筑施工地喷涂粉刷、护坡喷浆、建筑拆除、切割、土石方等施工作业。

为了民族复兴·英雄烈士谱

邓永耀：身先士卒抗日寇

据新华社长沙11月13日电(记者阳建)邓永耀，又名邓永辉，1912年1月出生于茶陵县腰陂镇大冲村(今腰陂镇珍珠村)。家庭生活贫苦，后父母因病去世，他很小就成为孤儿。

1927年“马日事变”后，邓永耀在共产党员邓有禹的启迪下，开始从事革命活动。1928年加入中国共产主义青年团。1930年加入中国共产党。

全国抗日战争爆发后，邓永耀调任八路军第129师骑兵团政治委员，率部转战冀南一带，为开辟冀南抗日根据地做出重要贡献。在刚进入冀南的战斗中，他带领400多名新兵，击退了由40多辆汽车运载的日寇，从此以骁勇善战著称。后调任冀南第5支队政治委员，率部转战于武邑、阜城、枣强一带，粉碎了日、伪军多次“扫荡”。

1939年初，邓永耀调任第129师东进纵队政治部主任。3月3日晨，率部在武邑东南徐村与日军遭遇，他命令一部分战士掩护群众转移，一部分战士撤回邓庄村南设伏，自己带领30多名战士担负阻击任务。

在激战中，邓永耀打退了敌人的第一次冲锋，正准备向伏击地段转移时，不幸头部和腿部中弹昏倒在地。他在片刻的苏醒过程中，敦促战士赶快将敌人引入伏击圈，并举枪向敌人射击。最终，因流血过多牺牲，时年27岁。

校园趣味运动：“秋冬运粮忙”



11月13日，孩子们在参加小三轮车运粮比赛。当日，浙江省长兴县中心幼儿园举办“秋冬运粮忙”校园趣味活动。老师带领孩子们将收集来的南瓜、稻穗、萝卜、番薯、莴笋等集中在一起，通过趣味比赛的方式，让孩子们认识各种粮食蔬菜，感受丰收的喜悦和运动的快乐。新华社记者 徐显 摄

不顾朝鲜抗议 韩美继续军演

韩国和美国本月重新启动海陆战队联合演训，持续受到关注。朝鲜官方媒体12日发表文章谴责这场军演，但韩国国防部当天回应，称演训将继续，暂时没有叫停打算。

朝鲜：谴责军演

韩国和美国海军陆战队5日在韩国东南部港口城市浦项附近启动多兵种联合演训，为期两周。这是两国例行小规模军演，今年6月暂停以来首次恢复。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》12日发表文章，谴责韩美重启海陆战队联合演训，认为此举违背朝韩“9·19军事协议”。

朝鲜最高领导人金正恩与韩国总

统文在寅9月19日在平壤签署《9月平壤共同宣言》。作为附属协议，朝韩双方当天签署《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》，即“9·19军事协议”，内容涉及采取实质性措施消除朝鲜半岛战争风险，终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”等。

《劳动新闻》文章说，朝韩应确保半岛局势走向对话与和平，不应采取刺激对方的军事行动，要以理性态度处理问题，努力缓解紧张局势。

韩国：无意叫停

面对朝鲜媒体批评，韩国国防部12日回应，称韩方暂时无意叫停韩美

海军陆战队联合演训。

韩国国防部发言人崔贤洙在新闻发布会上说，这是韩美两国年度例行军演，属于防御性质，今年照样举行。

韩联社报道，韩美军方原计划2017年10月至2018年9月作19次海陆战队联合演训；今年6月以来，取消8次演训，举行11次演训。从以往数据看，韩美这种联演较为频繁，即2016财政年度举行14次，2017财年17次，双方计划明年进一步增加联演频率。

本次演训中，韩美大约500名军人和两栖装甲突击车等装备参加，参演美军士兵来自驻扎在日本冲绳县的美国海军陆战队第三远征队。

据新华社专特稿